

24—26 квітня в Києві проходила міжнародна науково-практична конференція “20 років Чорнобильської катастрофи. Погляд у майбутнє”. Для участі в цьому заході було запрошено координатора міжнародного співробітництва ООН із питань Чорнобиля Кемаля Дервіша, генерального директора ЮНЕСКО Коїчіро Мацууру, генерального директора Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ) Мухаммеда аль-Барадея та генерального директора Всесвітньої організації охорони здоров'я Чен Ву. На відкритті конференції вступну промову виголосив Президент України Віктор Ющенко.

Віктор Ющенко подякував за міжнародну підтримку, яку вже було надано Україні протягом 20 років, і закликав направляти її не тільки на те, аби зробити Чорнобильську зону безпечною, а й на її відродження.

“Чорнобиль став мертвою зоною не назавжди. Це земля, яку нам потрібно відродити до життя”. Також Ющенко сказав, що необхідно докласти всіх зусиль, аби зробити Чорнобильську атомну електростанцію безпечною. І зазначив, що зараз потрібно створити міжвідомчий інститут, який би досліджував увесь комплекс чорнобильських проблем.

Чорнобильська катастрофа має не тільки екологічний, а й історичний і духовний виміри. Ця подія стала каталізатором відродження людської гідності, а також державотворчих і демократичних

процесів в Україні. Президент розкритикував приховування інформації про катастрофу тоді, коли вона сталася, і ще довгі роки після неї.

“20 років після найбільшої в історії людства техногенної катастрофи ми не володіємо її справжніми причинами, масштабами й

ської комісії в Україні Йеном Боугом і обговорив із ними рішення чорнобильських проблем.

“Ми говоримо про дуже складну тему, яка, безумовно, не вирішується у рамках однієї конференції. Але я переконаний, що цей захід дасть нам розуміння щодо спільної політики в реалізації

Федерації Віктор Черномирдін, посол Франції Жан-Поль Везіан, посол Італії Фабіо Фаббрі, посол Японії Муцуо Мабучі, посол Канади пані Абіна Данн, посол Німеччини Дітмар Штюдемманн, голова представництва Європейської Комісії в Україні Йен Боуг.

чать результати спеціального дослідження незалежних радіологів Іена Фейрлі та Девіда Самнера, які на минулих вихідних було оприлюднено на науковій конференції у Лондоні.

На думку вчених, половина всіх радіоактивних опадів після вибуху на Чорнобильській АЕС випала за межами України, Білорусі та Росії. Зокрема у Великобританії було забруднено 34 % території. У країні на майже 400 фермах на площі 750 квадратних кілометрів досі існують обмеження, пов'язані з радіаційною безпекою. Донині під постійним радіологічним контролем перебувають сотні тисяч голів худоби, зокрема близько 200 тисяч овець. Британські вчені також гостро розкритикували результати дослідження ООН, в якому, на думку науковців, занижено цифри щодо жертв Чорнобильської катастрофи. Про значні забруднення території говорять також і росіяни. На сьогодні до зони радіоактивного забруднення входять 4343 населених пункти 14 суб'єктів Росії, у яких мешкає понад 1,5 млн. осіб. Про це говориться в прес-релізі головного державного санітарного лікаря РФ Геннадія Онищенка, розповсюдженому в понеділок на прес-конференції в агентстві “Інтерфакс”. На думку Онищенка, негативний вплив наслідків аварії на Чорнобильській АЕС припиниться через 300 років, а “основна гострота впливу зникне приблизно в 2056 році”.

ЧОРНОБИЛЬ І ПОЛІТИКА



Упродовж тижня, що минає, в Україні та інших країнах світу відбулося чимало заходів, присвячених 20-й річниці Чорнобильської трагедії. У Києві з цієї нагоди зустрілися закордонні політики і вчені майже з усього світу.

наслідками”. Ющенко вважає, що настав час розставити всі крапки над “і” в тому, що стосується цієї катастрофи, її причин і наслідків.

Віктор Ющенко має намір організувати міжнародну донорську конференцію, на якій закликати країни й міжнародні організації підтримати подальше вирішення проблем Чорнобиля. Він звернувся до Європейського Союзу, ООН та ЮНЕСКО з проханням виступити співорганізаторами такої конференції.

Президент також зустрівся з послами країн “Великої вісімки” і главою представництва Європей-

низки проектів”, — сказав Віктор Ющенко. Він також високо оцінив допомогу країн, які вони представляють.

Президент ще раз підкреслив, що вирішення чорнобильських проблем потребує спільних зусиль усієї міжнародної спільноти та “колосальної мобілізації ресурсів”. Серед знакових питань, які вимагають якнайшвидшого вирішення, назвав будівництво нового безпечного саркофага.

У зустрічі взяли участь посол США в Україні Джон Гербст, посол Великобританії Роберт Едвард Брінклі, посол Російської

З українського боку були присутні виконувач обов'язків прем'єр-міністра Юрій Єхануров, в. о. міністра закордонних справ Борис Тарасюк, в. о. міністра з надзвичайних ситуацій Віктор Балоба, заступник глави Секретаріату Президента Анатолій Матвієнко.

Водночас Інтернет-видання “Українська правда” повідомляє: британські вчені заявляють, що територія країн Західної Європи зазнала значно більшого забруднення внаслідок аварії на ЧАЕС, ніж вважали раніше. Про це свід-